



海滨小学小记者作品选登

品读北京

五(4)班 乐晓宇(证号E0817)

北京是一座拥有三千多年历史的古都，可追溯到西周时期。在我心中，北京总是盖着一层神秘的面纱，寒假，我终于品读了北京的风华，探究了北京的风貌，领略了北京的风采，游玩了这座文明古城。

来到北京的第一站——天安门广场。刚到北京我们就直接来到了天安门广场。天安门广场的西侧就是国家博物馆，是代表着国家收藏、研究、展示、阐释中华文化代表性物证的最高历史文化艺术殿堂。每天早上，当太阳跃出地平线，清晨的第一缕阳光升起，国旗也会在天安门广场上随之升起。

我们此次北京行的第二站是故宫。我们终于踏进了世界上规模最大的明清皇家宫殿——故宫。我一见到故宫，大为震撼，一眼望去，没有尽头，大大小小的门洞，一个接一个；

一个个宫殿十分震撼，有太和殿、中和殿……多得数也数不清。

第三站我们来到了居庸关长城。不到长城非好汉，这次我终于来到了长城，做一名“真好汉”。爬长城十分费体力，我没爬多久就气喘吁吁了。爬到一半，我便停下来，转身望着对面的风景，树木苍翠欲滴，枝叶繁茂，像一位老人默默地看着这举世闻名的长城。爬到了好汉碑，大家都欢呼起来。我往下看，好似一条盘旋舞动的龙，卧在青山。

这一次的第四站，我们来到了什刹海。下午我们坐上了黄包车，看看北京的四合院，逛逛老胡同，沐浴着阳光，品老北京风味，十分悠闲自在。

“读万卷书，行万里路”这次旅行我有收获，也有遗憾；有欢乐，也有感动。我期待下一次再来到北京，感受不一样的北京文化。

一碗拉面

五(2)班 王咨烨(证号E0814)

好闻的栀子花香打开了记忆的阀门，把我拉进了记忆的漩涡里，眼前的光景渐渐重合，恍惚间我好像又回到了那天。

那时正值倦懒，可惜不出半月，便是期末了。曾听戏言：考场如战场。为了立下丰功伟绩，即便“血染沙场”也要拼死一搏。

夜深人静，坐听蛙鸣，两遍子规声般不和谐的腹响传出，伴随的是我深深的苦怨：“爸……我饿。”“别烦，我听课呢！”父亲回应道。父亲也在埋头苦读，正值不惑，决心开启事业的第二春。怎奈父亲天性如此，刀子嘴豆腐心。没一会儿，煤气灶的点火声响起，排风扇开始伴奏。油和父亲切好的配菜相互碰撞，加水煮沸。放入父亲刚扯好的筋斗面条，继续煮。鸡蛋同时在另一个油锅中反复挣扎，最终无力躺平，金黄诱人的煎蛋再点缀上一点葱花，滑入两个剥了壳的鹌鹑蛋，最后放上两个虎皮凤爪，拉面出锅！父亲看了一眼面，高喊道：“这面怎么这么少，都不够我塞牙缝。”又故意看了看门边舔着嘴角，眼里放光的我，招招手道：“喏，你来解决它吧！”我早已迫不及待，如饿狼扑食一样向餐桌奔去，顾不得烫，就疯狂拿起筷子吃起面条，任凭汤汁四溅，大汗淋漓，我还是吃得津津有味，不知烫还是感动，我的泪悄然落下。

父爱总是无言的，他不像温暖如火的母亲，而是寡言，洋溢着爱。此时，一切尽在不言中。



南靖怀远楼

三(1)班 王晨亦(证号E0804)

不一样的大西北

五(2)班 周杰丞(证号E0815)

今年七月，妈妈安排了我们一个大大的惊喜之旅——西北八日游。暑假开始后，我便日日憧憬着、盼望着，终于在7月17日，我们踏上了飞往大西北的飞机。

到达第一站青海西宁，晚上八点半了，可太阳依旧高挂，似乎迎接着我们。我窃喜还可以欣赏落日，忽然一丝凉意迎面吹来，西宁的暑假可以这么凉快？在舟山，晚上睡觉我可是离不开空调呢！接我们的司机伯伯告诉我们，西宁的酒店大部分没有安装空调，后半夜会很冷，记得盖上被子。大西北的天气果然和我们那儿不一样。

旅程开始，一路上高山层层叠叠，像极了那幅千里江山图中的山。西北没多少参天大树，大片大片蓝色的植被，偶尔几棵矮矮的灌木。草原一望无际，人烟稀少，牛羊成群占据着一个个山头，自由自在。在行车途中，我们看见了好多独立的蒙古包坐落山间，那边的人们依山而居。大西北的山、房子和我们这儿不一样。

当我到了心心念念的敦煌，这里的天气和青海截然不同。我又嘀咕道：“难道不是一样的大西北吗？”早上的风吹过，带有丝丝凉意，如舟山早秋的晨风；中午去莫高窟的路上，我差点被这热情似火的太阳给吓住前进的脚步。

莫高窟自然是要去看的，因为这可是祖国西北的一颗明珠。莫高窟又名千佛洞，始建于前秦时期，它是世界上现存规模最大，内容最丰富的佛教艺术地。壁上的画像以及站立的雕塑身上的华服是如此的美妙，各个气度非凡，栩栩如生。千百年来，壁画的颜料也在慢慢褪去，已无法修复重现，更需要我们的爱护和保护，让中国古代文化艺术绵延千年。

旅途继续，我轻轻地挥手，作别这个月牙泉边千年的传奇。

在外星球做客

四(1)班 韩佳媛(证号E0808)

时间过得可真快呀，转眼间就来到了2040年，这时候我已经是一位大名鼎鼎的科学家了。我可以乘坐着宇宙飞船到外星球去做客啦！

到了外星球，从飞船下来，突然一道亮光照得我睁不开眼睛，等我睁开眼睛的时候，看见成千上万只飞碟降落在星球上。突然，飞碟上走出来许许多多外星人，他们把我团团围住，我吓得脸色苍白，四肢发软。那个胸前带有徽章的貌似是外星人的首领，他对旁边的外星人用我听不懂的语言，说了一些话，外星人们便瞬间散开了。我心想：此时不跑更待何时！正当我准备逃跑的时候，那个外星人首领居然对我说了：“美丽的小姐姐，不要害怕，我们知道你要来做客，是来迎接你的哦。”他又说：“我是这儿的首领花星星，我来带你参观一下我们的星球吧。”说完便拉着我参观了星球，还一边介绍着他们的飞碟舱。正当我看得眼花缭乱的时候，我的宠物兔子一蹦一跳地过来提醒我：“小主人，我们该回家了。”我只好恋恋不舍地准备回家。临走时，花星星还送给我一只高级的飞碟，我也把飞船送给了他们作为交换礼物。

“快起床啦！”耳边突然传来妈妈的叫唤。我睁开眼睛一看，原来这是一场梦啊！